


PROTECTA - Dekada
Buñenje grañanske svesti kroz akciju





Na dan 29. oktobra 1998. godine,
u registar organizacija tadašnje

Savezne Republike Jugoslavije, upisan je

Deset godina i dve države kasnije,

nevladinih organizacija u Srbiji sa preko
60 realizovanih projekata na lokalnom, regionalnom,

.

Centar za razvoj grañanskog društva PROTECTA.

PROTECTA predstavlja jednu od najjačih

nacionalnom i meñunarodnom nivou.

Ovo je naša priča

10 godina



Uvod

PROTECTA-u su osnovali učesnici Studentskog protesta '96/97. sa ciljem da se kroz buduće
aktivnosti energija mladih usmeri u pravcu pozitivnog društvenog delovanja na lokalnom i
nacionalnom nivou. Iako registrovana 1998, PROTECTA je počela sa svojim aktivnostima još 1997.
kao neformalna grupa.
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Misija

Buñenje grañanske svesti kroz

Prekogranična saradnja i održivi razvoj

Ključne reči naše misije su buñenje i akcija. Mi verujemo da grañansko društvo u Srbiji nije
potrebno “graditi” ili “razvijati”, već probuditi. Istorija civilnog sektora u Srbiji ne počinje u 90-im
godinama 20-og veka, već pun vek ranije kada u Srbiji udruženja grañana
osnovanih radi pomoći svojim članovima, ali i radi podrške razvoju države.

Druga ključna reč, akcija, označava pre svega naš stav. Uz sve
poznali u neprestanom prisustvu u zajednicama

širom Srbije, u direktnom uključivanju grañana i njihovih ideja u naš rad.

akciju u programskim oblastima kojima se bavi PROTECTA:

Demokratizacija Srbije kroz promociju decentralizacije
Promocija vrednosti civilnog društva i standarda Evropske Unije

Promocija inovativnih modela socijalnog delovanja u lokalnoj zajednici

funkcioniše veliki broj

poštovanje koje gajimo prema
think tank organizacijama, naše mesto smo pre

?

?

?

?
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Ciljevi

1. Ohrabrivanje i osnaživanje nezavisnih i vanstranačkih grañanskih i omladinskih inicijativa
kroz jačanje kapaciteta grañanstva

2. Unapreñivanje demokratskih procesa na lokalnom i nacionalnom nivou i jačanje uloge
grañana u procesima donošenja odluka.

3. Jačanje svesti grañana Srbije

4. Upoznavanje grañana Srbije o realnog toku procesa Evropskih integracija u Srbiji

adnje izmeñu sva tri sektora kroz ideju održivog razvoja civilnog društva

7.

.

o tradicijama i kulturama naroda koji žive na ovoj teritoriji i u
okruženju, kao i o savremenim trendovima u razvoju i stvaranju globalne kulture.

.

5. Uspostavljanje dobrosusedskih odnosa Srbije sa zemljama u okruženju, uz poštovanje ideje
bezkonfliktnog rešavanja sukoba.

6. Uspostavljanje sar .

Podrška marginalizovanim grupama kroz promociju socijalnih inovacija.
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Resursi

U 2008. godini PROTECTAzapošljava 16 osoba u punom radnom vremenu i angažuje mrežu od
15 spoljnih saradnika. Sa preko 150 registrovanih volontera i mrežom partnerskih organizacija,
pokazuje da može svojim programima pokriti celu teritoriju Republike Srbije, pri

Sa 3 teh

tom zadržavajući
svoj pristup neposrednog prisustva u lokalnim zajednicama.

nički opremljene kancelarije u Nišu, Pirotu i Vranju, teritorija Jugoistočne Srbije
ostaje prioritet u većini programa.
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PROTECTA tim - Bord direktora I koordinatori

Milan Stefanović Mladen Jovanović Dejan Milošević Saša Miljković

Nenad Stojanović Dragan Petković Dragan Miljković
e d

Izvršni  direktor Programski direktor Finansijski direktor Predsednik UO

NIF koordinator Koordinator vropskog pr.    Koordinator pr. ecentralizacije
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PROTECTA tim - Realizacija projekata

Miodrag Milošević Milijana Stanković

Olivera Canić Miloš Milanović Irena Stojadinović
Program asistent

AleksandraAsprovska
Program asistent Program asistent Program asistent

Program asistent                      Program asistent
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PROTECTA tim - Finansije i administracija

Dragana Mladenović Sandra Kolić Goran Zlatković
Finansijski menadžer

Vladimir Minčev Slavica Stojiljković
IT Menadžer Finansijski asistent

Finansijski menadžer Finansijski menadžer
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Želimo posebno da se zahvalimo sledeć

Nenad Dimitrijević, Miloš Stojanović – Paci, Milan Djordjević, Branko Savić – Bane,
Ivana Stefanović, Ivana Stanković, Marta Ilić, Marija Paunović, Ana Kečan, Slobodan Mitić – Boba,
Borivoje Baltazarevic – Boba, Novica Jovanović, Vladimir Gogić – Gogi, Nikola Petković – Fela,
Aleksandar Gavrilović – Gavra, Sima Petrov, Saša Milošević, Jelisaveta Todorović – Beca, Snežana
Stoiljković – Sneška, Danilo Dozet, Zvonko Živković, Mirko Šarić, Milan Colić – Cola, Suzana
Stefanović, Miloš Stojadinović, Jelena Jovičević, Biljana Vasić, Marko Došljak, Petar Jokić, Nicolas
Lambert.

Nenad Marković, Miodrag Manasijević – Miško, Nenad Ilić – Neško, Milan
Stoiljković – Rus, Vladimir Stojanović, Žaklina Djorić, Slobodan Kovačević – Cobi, Mladen Vasić,
Violeta Ristić.

Miroslav Mijalković – Žvaka, Dragoslav Lilić – Špira, Saša Minić – Čavka, Dragan
Taškov, Silvana Djordjević.

im ljudima koji su svojim radom u prethodnih 10 godina u
PROTECTA-i doprineli našem razvoju:

Kancelarija Niš:

Kancelarija Vranje:

Kancelarija Pirot:
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Odabrani projekti

Info centar (1999-2002)

Projekat Informacionog centra za NVO u Južnoj Srbiji je prvi projekat finansiran od strane
donatora (Institute for Democracy in Eastern Europe iz Vašingtona).

stima za
participaciju na treninzima i seminarima, aktuelnim vestima (od posebn

nformacioni centar je brojao preko 200
registrovanih korisnika/NVO koje su svakodnevno dobijale mailove i biltene od PROTECTA-e.

(2000)

u Južnoj Srbiji.
ora od strane režima, u partnerstvu sa Odborom za ljudska prava u Nišu, OGI-ijem,

Centrom za ljudska prava Niš, TRAG i CeSID Niš, organizovana je kampanja “Niška NVO podrška
štrajku” koja je jasno dala podršku svim inicijativama koje su dovele do petooktobarskih promena.

Informacioni Centar je
obaveštavao sve zainteresovane NVO o aktuelnim konkursima donatora, mogućno

og značaja za male sredine
gde se medijska blokada početkom 2000. godine najviše osećala) i drugim informacijama od značaja
za civilni sektor. Već posle nekoliko meseci rada, I

Kampanja “Izañi i glasaj” i kampanja “NVO podrška štrajku”

Zahvaljujući podršci Freedom House-a, PROTECTA je tokom 2000. godine realizovala jednu
od najautentičnijih kampanja pozivanja grañana da izañu i glasaju. Insistirajući da grañani treba da
glasaju po svojoj savesti, PROTECTA je uputila otvoren poziv samo da se iskoristi ovo grañansko
pravo. Vrhunac kampanje je bila serija pisama koje su dobili na kućnu adresu svi glasači koji su prvi
put glasali (mladi od 18 – 21 godinu) na tim izborima Nakon nepriznavanja tačnih
rezultata izb
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ALT NET (2002 – 2003)

Tokom 2002. i 2003. godine PROTECTA je realizovala program formiranja alter

u bio z nerstvu i finansijskoj podršci
International Relief and Development iz V

cima.

Eko festival (2004)

nativne mreže
NVO (ALT NET) za distribuciju hrane, školskog materijala, higijene, odeće interno raseljenim licima
sa Kosova, čiji je broj u region aista veliki. Zahvaljujući part

ašingtona, projekat je dobio i razvojnu komponentu koje
je u velikoj meri odredila naš dalji rad. Treća i zadnja faza projekta imala je za cilj da obezbedi
finansijsku podršku (nepovratni biznis mikro-krediti) za započinjanje biznisa socijalno ugroženim
li

PROTECTA je 2004. godine obeležila Svetski dan Zaštite životne sredine organizovanjem Eko
festivala koji se sastojao iz izložbe likovnih radova i skulptura od reciklirajućih materijala koje su
učenici osnovnih škola iz Niša radili na temu životne sredine. Akciju su pratile i druge aktivnosti
uključujući 4 tribine na temu “Ekološka istina grada”, 1 ekološku predstavu i 6 ekoloških radionica.
Izložba je trajala 3+2 dana i na konkurs se prijavilo 526 učenika iz 23 od ukupno 31 osnovne škole sa
teritorije Grada Niša. Dodeljene su nagrade za najbolje radove i najaktivnije škole. Ovaj projekat je
prvi koji su finansirali isključivo lokalne firme iz grada.
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Veliko prolećno spremanje grada

U proleće 2005. PROTECTA je uz donaciju Democracy Commission (pri Američkoj ambasadi)
organizovala veliko prolećno spremanje grada gde smo sa volonterima, grañanima Niša, lokalnim
institucijama, NVO-ima i privatnim firmama iz grada izneli preko 20.000 kubika ñubreta

ji su učestvovale mnoge poznate ličnosti iz sveta umetnosti i kulture, a akciju su
promovisali i direktno podržali predsednici svih 5 niških opština. Procena je da je negde oko 20.000
naših sugrañana, uglavnom dece i mladih, uzelo učešće u akciji. Očišćene su: sve veće zelene
parkovske površine u gradu, dvorišta većine osnovnih i srednjih škola, meñublokovsko zelenilo 10-ak
zgrada i 4 divlje deponije. Cilj akcije bio je uključenje svih struktura Grada i grañana u zajedničko
rešavanje problema zajednice.

Zahvaljujući inicijalnoj podršci Balkan Trust for Democracy, ali i kasnijoj finansijskoj podršci
Ministarstva za omladinu i sport Republike Srbije, PROTECTA je u ovom periodu realizovala: trening
za svoje trenere koji su ste Omladina za zajednicu (vlasništvo
Allavida-e, London UK), 5 trening modula sa ukupno 80 učesnika i 4 runde konsultacija na terenu.
Najkvalitetnije grupe dobile su

(2005)

iz šireg
centra grada. U akci

Omladina za zajednicu (2006-2008)

kli licencu za rad na programu

i finansijsku podršku od PROTECTA-e za realizovanje svojih
projektnih ideja.
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Razmena informacija za IRL (2006)

smo obaveštavali interno raseljena lica sa Kosova o realnosti u zajednicama na
Kosovu odakle su oni došli. Sistem informisanja je funkcionisao kroz upite koje s

,

SME NET (2007)

Podržan od sredstava EU kroz Susedski prog

. Završna manifestacija je održana u Soko Banji, gde su predstavnici kompanija,
Vlade Republike

Kao partnerska organizacija Danskom izbegličkom savetu, PROTECTA je realizovala ovaj
program za teritoriju Južne Srbije i to u Nišu, Leskovcu, Vranju, Prokuplju i Novom Pazaru. Reč je o
projektu kroz koji

u grañani mogli da
postavljaju UNMIK-u i drugim institucijama na Kosovu, ali i kroz organizovanje “idi-vidi” poseta
selima i opštinama na Kosovu. Cilj nam je bio ne da vraćamo grañane na Kosovo, ili pak da
favorizujemo njihovu integraciju u region, već da kroz objektivno informisanje omogućimo interno
raseljenim licima da samostalno donesu odluku o svom eventualnom povratku. Program je podržan
sredstvima EU kroz Evropsku agenciju za rekonstrukciju.

ram, SME NET je imao za cilj da upozna mala i
srednja preduzeća iz pograničnih regiona Srbije i Bugarske. Kroz seriju lokalnih i regionalnih
susreta, ovaj program je uključio preko 300 preduzeća o kojima možete naći informacije na

Srbije, Ambasade Bugarske, Privrednih komora i brojni drugi gosti uzeli učešće u
otvorenim razgovorima (sa preko 250 učesnika) i sajamskoj prezentaciji preduzeća. S obzirom da je
reč o firmama sličnih delatnosti, SME NET je značajno uticao na sklapanje novih poslovnih
partnerstava izmeñu dve susedne zemlje.

www.smenet.biz
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Od Niša do Svoñe

drživog razvoja Stare planine kroz
pospešivanje saradnje izmeñu relevantnih institucija u Srbiji i Bugarskoj. Paralelno sa meñusobnim
upoznavanjem ovih institucija i definisanjem oblasti u kojima je moguća saradnja, PROTECTA je

dčik,
Prirodni park Vračanski Balkan, Opština Pirot, GO Pantalej i Ronilački klub Pirot.

ač Nacionalne Koalicije za Decentralizaciju (NKD) koja je nastala 2006
kao rezultat projekta Decentralizacija Srbije. Aktivno promovišemo ideju političke, ekonomske i
socijalne decentralizacije jedne od najcentralizovanijih država u Evropi – države Srbije. Do sada je
PROTECTA: izdala priručnik o decentralizaciji, uradila najopsežnije istraživanje javnog mnjenja o
decentralizaciji, uspostavila trajnu komunikaciju sa nadležnim ministarstvom i zainteresovanim
agencijama, uradila 11 kampanja širom zemlje na temu decentralizacije, edukovala mrežu od 104
zagovarača decentralizacije u užoj Srbiji, pomogla realizaciji 14 lokalnih akcija u 10 gradova u
Srbiji… Projekte zagovaranja decentralizacije podržali su: National Endowment for Democracy,
Rockefeller Brothers F

(2007)

Osnovna ideja projekta jeste uspostavljanje mehanizma o

angažovala eksperte na istraživanju potencijala i resursa dela Stare planine koji se nalazi u Srbiji.
Kao rezultat projekta nastala je kompletna projektna dokumentacija za 11 lokacija koje imaju
potencijala za razvoj održivog ekoturizma. Projekat je podržala EU kroz Evropsku agenciju za
rekonstrukciju (Susedski program), a partneri na projektu bili su: Balkan Civil Coalition Belogra

Decentralizacija Srbije i Reaguj! (2006 – 2010)

PROTECTA je osniv .

und, USAID kroz Institut za održive zajednice i OEBS misija u Srbiji.
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Grañanska inicijativa za zapošljavanje

je već duže problema u regionu. Grañanska Inicijativa
za Zapošljavanje (GIZ) je osnovan od strane PROTECTA-e sa ciljem da poveća zapošljavanje
socijalno ugroženih grupa u Nišu. Na taj način, PROTECTA je startovala sa svojim programom
socijalnih inovacija. Organizovanjem mini berze rada, ali i sa ponudom radne snage za obavljanje
poslova potrebnih na tržištu, GIZ pokazuje da je moguće uticati na socijalne problem

ajuspešnijih projekata PROTECTA-e je svakako NIF08 i to iz više
razloga. Organizaciono gledano, ovo je prvi veliki projekat koji je skoro u potpunosti realizovan
novcem biznis sektora. NIF08 je kroz složen proces izabrao 17 kompanija iz Topličkog, Pirotskog i
Nišavskog okruga koje imaju najkvalitetnije investicione projekte. Takoñe, NIF je odabrao i 5
infrastrukturna projekta. Upravo za ovih 22 projekta NIF je intenzivno tokom 6 mese

ne održan je NIF08 u vidu
jednodnevne konferencije na kojoj je učestvovalo preko 200 delegata, sa 13 prezentacija, 83
sastanka izmeñu odabranih kompanija i potencijalnih partnera i 12 sastanaka vezanih za
infrastrukturne projekte. Uvodni govornici bili su: Miloš Simonović – gradonačelnik Niša,
Božidar ðelić – potpredsednik Vlade R Srbije, Mlañan Dinkić – potpredsednik Vlade

(2007-2008)

Nezaposlenost vreme jedan od glavnih

e i sa lokalnog
nivoa. Projekat je realizovan u partnerstvu sa UN Habitat-om, a podržan je od strane Vlade
Republike Italije.

Niški Investicioni Forum - NIF08 (2008)

Projekat koji ulazi u krug n

ci tražio
potencijalne investitore i partnere. Na dan 2. oktobra 2008. godi

Grada
epublike
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R Srbije, Mladen Jovanović – programski direktor PROTECTA-e, Aleksandar Kovačević –
ekspert, Skip Bornhuetter – generalni menadžer Phillip Morrisa za Srbiju, Gustavo Navarro – član
Borda direktora Saveta stra Bojana Ristić – Izvršna
direktorica Američke privredne komore u Srbiji i Hildegard Gač opske banke za
obnovu i razvoj za Srbiju. Glavni donator NIF08 bila je DIN “Fabrika Duvana” u sastavu Philip Morris
International, a gradonačelnik Niša je bio domaćin skupa.

Evropske kuće u Južnoj Srbiji (2008 – 2009)

Srbije grañanima u Južnoj Srbiji bio je jedan od
osnovnih ciljeva PROTECTA još od osnivanja. Projekat Evropskih kuća u J. Srbiji predstavlja
najznačajniji korak u našem dosadašnjem radu u ovoj oblasti. Evropske kuće predstavljaju ne samo
fizički, već i mentalni prostor za komunikaciju, razmenu informacija i ideja grañana o realnosti EU
integracija. Kroz ovaj projekat ostvariće se partnerski odnos izmeñu grañana Srbije i institucija
zemalja EU. Krajem 2008. godine predviñeno je svečano otvaranje evropskih kuća u Nišu, Pirotu i
Vranju, a naša želja je da se Grad Niš i opštine Pirot i Vranje institucionalno uključe u osnivanje i rad
evropskih kuća. Projekat je podržala EU kroz Evropsku Komisiju (Evrointegracioni Fond).

epublike

nih investitora u Srbiji i direktor Holcima za Srbiju,
ek – direktorica Evr

Približavanje procesa EU integracija
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Donatori

Naš z ljubazne podrške i poverenja naših donatora:

USAID kroz Institute for Sustainable Communities (ISC), Institute for Democracy in Eastern Europe
(IDEE), Democracy Commission USA, Balkan Trust for Democracy, Royal Norwegian Embassy in
Belgrade, Freedom House, East West Institute, Council of Europe, Mercy Corps, CHF International,
Norwegian Refugee Council (NRC), Danish Refugee Council (DRC), International Relief and
Development (IRD), UMCOR, COOPI, National Endowment for Democracy (NED), UN Habitat, EU kroz
European Agency for Reconstruction (EAR) i European Commission (EC), Philip Morris International
(PMI), United Nations Development Programme (UNDP).

Posebno se zahvaljujemo Rockefeller Borthers Fund-u koji je osim programa obezbedio i grant za
institucionalni razvoj PROTECTA-e u periodu 2005 – 2009. godine.

rad ne bi bio moguć be
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Mreže

PROTECTA je aktivan član i osnivač velikog broja mreža NVO-a u Srbiji. Mi verujemo u mreže
koje imaju jasan cilj i programe, koje su posvećene svojoj misiji i koje okupljaju organizacije koje
dele tu posvećenost. Ovom prilikom ističemo tri mreže čiji smo aktivni članovi:

je mreža udruženja, organizacija,
institucija i pojedinaca posvećenih promociji decentralizacije Srbije

FLARE (Freedom, Legality and Rights in Europe)

Srpski savet za izbeglice (SSI)

je evropska mreža NVO-a koja se bavi
borbom protiv organizovanog kriminala

je registrovana mreža NVO-a koji aktivno pružaju podršku

izbeglim i raseljenim licima

http://www.flarenetwork.org/

http://www.decentralizacijasrbije.net/

http://www.ssi.org.yu/

Nacionalna Koalicija za Decentralizaciju (NKD)
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Nagrade povodom 10 godine PROTECTA-e

Nagrada za doprinos razvoju civilnog društva
kroz društveno odgovorno poslovanje

Nagrada za doprinos razvoju civilnog društva
kroz promociju u medijima

Nagrada za doprinos razvoju civilnog društva
kroz ostvarena partnerstva

Nagrada za doprinos razvoju civilnog društva

Nagrada za doprinos razvoju civilnog društva
kroz individualni angažman na promociji NVO sektora

DIN “Fabrika Duvana” Niš koja je deo Philip Morris International

Media Centar Niš

Gradska opština Pantelej

kroz promociju grañanskih vrednosti
mr Miloš Simonović – Gradonačelnik Niša

Danijel Dašić – USAID
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Kontakti

Centar za razvoj grañanskog društva PROTECTA

TPC Kalča BI-43
ul. Obrenovićeva bb

18000 Niš
Srbija
Evropa

Tel/faks: +381 (0)18 522 788, 514 360, 514 361
Mob: +381 (0)65 5522 788, 5514 360, 5514 361

Url:
Email:

www.protecta.org.rs
centar@protecta.org.rs
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Transparentnost u radu jedne
o r g a n i z a c i j e j e s t e d e o
savremenog poslovanja kako u
civilnom, tako i u poslovnom I
državnom sektoru.

Transparentnost je obaveza, to
je bitan deo procesa izgradnje
poverenja u Srbiji, to je
neizostavni deo ulaska u Evropu.

PROTECTA će i u narednom
periodu intenzivno raditi na
svojoj otvorenosti i pružanju
pravovremenih informacija o
svom radu.




